

鮑思高神父綠色聯盟 – 現在行動!



親愛的朋友和慈幼家庭的成員：

請接受我在宿霧給予各位衷心的問候，我在這裡開始了 2019 年最後一個月的親善訪問。從去年 7 月開始，我對人們越來越敏銳於環境的議題而感到驚訝，這正是關心著我們的「共同家園」。在世俗社會，這是關於「環境保護或氣候變化行動」，對於天主教團體，這是關於遵循美麗的宗座勸諭 – 《願祢受讚頌》。

去年 10 月，在東帝汶帝利舉行的本地慈幼會屬校舊同學大會的所有與會者，都穿著一件綠色 T 恤。當年長的舊同學被問到這意味著什麼時，他們說這是希望的顏色，但是較年輕的舊同學卻很清楚綠色是環境的顏色，即是關心如何去保護大自然！我們意識到，在「鮑思高神父綠色聯盟」的 200 個成員中，有來自澳洲、柬埔寨、香港、澳門、蒙古、巴布亞新幾內亞、越南和菲律賓的成員。如你所知，這場剛展開的慈幼運動：「鮑思高神父綠色聯盟」於 2018 年 5 月成立。今天，來自 50 個不同國家已註冊為會員的組織，不少於 200 個。在網站 (<https://donbosco.org>) 上，你可以立即看到簡潔但以行動為中心的優先領域，其目標簡單且非常具體：

減少污染 – 減少全球暖化 - 消除一次性塑膠

當我們鼓勵青年人採取簡單而有意義的環境保護行動時，常常都會有良好的反應。到目前為止，即使沒有特別的活動，東亞澳區裡 7 個會省的 15 個慈幼會機構，已經在「鮑思高神父綠色聯盟」裡註冊，而我們的許多會省的會院正在提高意識，鼓勵參與跟環境有關的行動。

但你可能問：如果我們已經為教育機構的環境「做了些什麼」，所附加的價值是什麼？這看起來就像是任何興起的運動所啟發而有的能量；然而，年輕人覺得他們是更偉大的事件的一部份：一個全球的慈幼網絡，和有份去推動全球性的拯救受造界這件有意義的事。他們也從其他國家所發生的類似行動中得到啟發，得以學習。他們有年輕的熱情，也能鼓勵其他人參與。多虧這場與我們這個時代的一個重大的全球問題有關的運動，我們的年輕人也在邀請他們的父母、導師和慈幼家庭成員！讓我們受到「鮑思高神父綠色聯盟」而有所啟發吧！

慈幼會士賢明漢神父
東亞澳區區長